

国内国际

东南早报
官微二维码

东南早報



少年疑多次“卖血浆”猝死

家属称血浆站需对儿子意外离世负责

遗物里的“献血浆信息表”

赵扬生前生活在山西省忻州市静乐县，父亲赵志杰是干农活出身，一家人的生活并不富裕。今年春节前夕，赵扬提出想去打工，赵志杰疼儿子，让他不要为生计考虑。

不过，赵扬还是去打工了。“大概在网吧干了不到一个月，大概1月初回家后说有点不舒服。”赵志杰回忆，儿子说有点感冒，他便去药店买了感冒药，一连几天，赵扬吃饭、睡觉都很正常。不过在1月15日，他浑身无力，没有下床。

那是赵志杰不愿去回想的画面，他说，儿子中午卧床吃饭时，甚至连说话的力气都没有了。直到儿子摔倒了饭碗昏过去，家人才赶紧拨打了120。然而，医生赶来时，赵扬已没有了生命体征。

家人当晚就安葬了赵扬。次日在整理儿子遗物时，赵志杰在床垫下发现了厚厚一沓票据，上面记录了2023年赵扬被抽采血浆的情况。“从2023年5月到2023年12月，共8个多月的时间内，他被抽血浆的次数至少有16次。”

另有一张当地医院的入院证显示，赵扬曾于1月5日到静乐县人民医院就医，诊断显示：患者全血细胞减少，重度贫血，出现心悸现象，怀疑再障(再生障碍性贫血)。赵志杰说，

儿子去世后，其好友上门看望。通过多方了解，他们才知道儿子去世前经常“献血”。不过，献的并非全血，而是血浆。

据了解，“血浆站”不同于“献血站”，单采血浆站是由血液制品生产单位设置的。所谓“单采血浆”，是把采到的人血经离心机分离，取走血浆后再把红细胞回输给抽血者。赵志杰说，赵扬生前被数次送往名为“忻州血浆站”的地方，以单次260元至300元左右的报酬抽采血浆。有关单据显示，两次抽采血浆的最短记录仅有12天，赵扬曾一个月内被3次采集血浆。

血浆站被质疑“拉人头”

事发后，赵志杰报了警，同时找到了当地卫健部门，要求其调查处理，但截至目前仍未得到妥善处理。

据新华社报道，单采血浆站一般是由企业设置，目前我国还没有相关规定要求采集血浆必须是无偿的。国际上单采血浆有偿的，也有无偿的。

赵扬的身体状况是否符合采集血浆的要求？如果高频、多次采集血浆为真，那么赵扬其间是否出现过不良反应？血浆站的相关操作是否合规？血浆站“拉人头”式的宣传方式又是否妥当？种种问题，目前仍未有定论。

血浆站回应符合抽采标准

赵志杰口中的“忻州血浆站”，全称系忻州天坛生物单采血浆有限公司。昨日，根据官方登记电话，记者致电忻州天坛生物单采血浆有限公司。在描述了赵志杰反映的问题后，接听电话的工作人员表示，该事一直在处理中。“当事人到我们单位来过，相关部门也介入了，我们也是按照相关部门的要求处理。”他表示，公司关于血浆的抽采等方面均严格按照国家规定和标准进行，“如

果觉得我们哪个地方不合适，可以走法律程序。”

关于赵志杰称“拉人头”宣传一事，该工作人员并未予以正面回应，其称他们确实有专门部门负责下乡宣传，“因为我们不宣传大家可能不知道我们是什么企业。”

同日，记者致电忻府区卫健委，工作人员表示：“正在调查中，过上几天再说吧。”随后就挂断了电话。

(据《新黄河》)

恒大地产被罚41.75亿元 许家印终身禁入证券市场

3月18日，恒大地产集团有限公司发布关于收到中国证监会行政处罚及市场禁入事先告知书的公告。公告提到，恒大地产集团有限公司(以下简称恒大地产)涉嫌债券信息披露违法违规案已由证监会调查完毕，证监会依法拟对许家印等人作出行政处罚以及采取终身证券市场禁入措施。

证监会责令恒大地产改正，给予

警告，并处以41.75亿元的罚款；对许家印给予警告，并处以4700万元的罚款；对夏海钧给予警告，并处以1500万元的罚款；对潘大荣、潘翰翎给予警告，并分别处以900万元的罚款；对柯鹏给予警告，并处以300万元的罚款；对甄立涛处以200万元的罚款；对钱程给予警告，并处以20万元的罚款。

(中新)

梅西缺阵香港表演赛退款方案 球迷可退回门票一半款项

阿根廷球星梅西上月缺阵香港表演赛，令买票入场观众大失所望，主办单位Tatler Asia其后宣布向球迷退回门票一半款项。

主办方昨日在官网公布，为通过官方渠道购买的2024年2月4日赛事门票的公众，提供50%退款的安排。门票手续费、其他费用或与比赛相关的费用，包括但不限于交通、住

宿等费用，将不获退款。这些公众将于3月18日收到由票务平台发出的邮件通知至购票时所用的邮件地址。如未有收到邮件，请检查邮箱内的垃圾邮件。公众须于2024年4月12日23:59之前回复并接受50%门票退款的条款及细则。退款将在截止日期(2024年4月12日)后的30天内进行处理。

(极目 羊城)